

# КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Газета Политотдела Кузедеевской МТС

Адрес: с. Кузедеево Горно-Шорского района Запсибирской

№ 30

19 ИЮЛЯ 1934 г.

№ 30

## ПОДГОТОВКА К УБОРОЧНОЙ БОРОТЬСЯ ЗА ПЕРВЕНСТВО НА УБОРКЕ

На весеннем севе колхозники, руководимые коммунистической партией, показали, что значит организованный коллективный труд. Только в нашей стране, где крестьянство обединено в колхозы, где крестьянством руководит коммунистическая партия, возглавляемая великим и мудрым вождем тов. Сталиным, можно было с таким большим успехом преодолеть плохие климатические условия, имевшие место в целом ряде районов во время весеннего сева.

Теперь колхозы подошли к уборке. И боевая задача всех колхозников — собрать урожай без малейших потерь.

Надо так подготовиться к уборке, чтобы ни один колос, ни одно зерно не пропали, чтобы после выполнения первой заповеди — хлебопоставок все уродившееся на полях пошло в колхозные амбары,

Остатки разгромленного, но окончательно не уничтоженного классового врага попытаются всеми способами помешать успешному и скорейшему проведению уборки. Они будут стремиться использовать всякий по вод для своей контрреволюционной, анти-колхозной агитации. Колхозники зорко следят за всеми происками классово-враждебных элементов, всеми силами охранять колхозный урожай от посягательств классовых врагов.

Сложность уборки в том, что она совпадает с рядом других сельскохозяйственных кампаний. Поэтому важнейшим условием для успешной уборки является точный и ясный план, который охватит все колхозные работы.

Для того, чтобы провести уборку успешно, надо:

Во-первых, расставить людей так, чтобы каждый точно знал свое место и работу, избегать неожиданных их перебросок, определить правильные нормы выработки.

Во-вторых, подготовить живую тягловую силу, чтобы она была в хорошем теле и могла хорошо работать.

В-третьих, еще и еще раз проверить машины, чтобы они были действительно готовы к работе и не выходили из строя в работе.

В-четвертых, иметь точный план уборки, из которого было бы видно, как, когда, какой машиной будут убрануть хлеб на данном участке. Это сохранит нам время, что особенно важно в этом году, потому что сейчас условия уборки очень различны (местами низкий травостой, местами разный травостой пестрота, изреженность).

В-пятых, весь план косовицы, обмолота и хлебопоставок должен быть устроен так, чтобы обеспечить быстрое выполнение первоочередной задачи — хлебопоставки.

В-шестых, в работах надо установить твердую дисциплину и единоличание.

В-седьмых, нужно развернуть соревнование так, чтобы каждый колхозник был в него вовлечен.

Вот те главные семь условий, которые обеспечат успех уборки. Каждый колхоз должен проверить свою готовность к уборке и быстро исправить замеченные неполадки и недостатки.

Мы должны убрать хлеб без потерь. Все те недостатки, которые были во время уборки прошлого года, должны быть учтены всеми колхозами. В этом году таких недостатков не должно быть.

С. Урицкий

## ТОЧНЫЙ УЧЕТ СЕНА

Определение веса сена проводится путем обмера: а) если стог круглый — измеряется окружность или обхват зарода на высоте груди человека и его высота.

Об'ем зарода вычисляется так: число метров обхвата перемножается на само себя, полученное произведение умножается на высоту и делится на 36.

Напр., обхват зарода 14 метров, высота 4,5 метра, об'ем будет  $14 \times 14 = 196$ ,  $196 \times 4,5 = 882$ ,  $882 : 36 = 24,5$  кубометра.

Гуменные огроны, солому можно также определить по количеству обмолоченного зерна.

Для этого в среднем считать у озимых хлебов солому вместе с мякиной в два раза больше, чем зерна.

### Таблицка определение кормов

1) Сено в стогу свежесложенное . . . . .	49-51 кгр	1-кб.м.
2) Сено через месяц . . . . .	65-75	" "
3) " 6 месяца . . . . .	73-82	" "
4) Солома овсяная и ячменная . . . . .	65-75	" "
5) — ржаная пшеничная . . . . .	65-82	" "
6) мякина . . . . .	188-229	" "

По таблице видно, что кубометр сена через месяц весит 73 кгр, умножая 245 кубометра на 73 кгр получаем 16880 или 10,9 центнеров сена в стогу.

Пашнина

## Подготовить коня к уборочной

Колхозный конь — лучший помощник каждого честного колхозника в борьбе за высокий урожай.

В течение всего весеннего сезона лошадь выполняла тяжелую полевую работу. Поэтому она требует небольшого отдыха для восстановления своих сил, чтобы к началу сенокоса и уборочной кампании быть свежей, отдохнувшей, сильной.

Чтобы привести конское поголовье колхозов в работоспособное состояние, Наркомзем Союза ССР постановил организовать в колхозах поголовный осмотр всех рабочих лошадей. Слабоупитанных и неработоспособных следует отдельить от остальных с тем, чтобы промежуток между посевной кампанией и началом уборки был использован для наилучшего отдыха лошадей.

Совершенно необходимо после окончания весенних посевых работ в течение 10 дней дать всем лошадям полный отдых, пустив их на выпас, обеспеченный хорошей, сочной травой. Выпас надо проводить днем и ночью. Само собой разумеется, что и в этот период нельзя кормить колхозного коня только травой. Надо подкармливать его и концентрированными кормами. Тогда лошадь быстро восстановит свои силы, окрепнет.

Не позже, как за 10 дней до начала уборки в каждом колхозе должны быть установлены нормы выработки по каждому виду работ в зависимости от состояния и работоспособности лошадей. А с самого начала и во весь период напряженных летних полевых работ, (сенокос и уборка хлеба) живая тягловая сила колхозов должна получать полную дачу хорошего корма и особенно заботливый уход.

В постановлении Наркомзема

особо подчеркивается, что быстое восстановление работы способности лошадей зависит от того внимания и заботы, какую окажет лошади колхозный конюх. Для поощрения конюхов за каждую приведенную в работоспособное состояние лошадь, надо начислять им дополнительную по 3 трудодня.

Председатели колхозов, колхозные бригадиры обязаны понять, какое огромное значение имеет предоставление отдыха колхозному коню в короткий промежуток между севом и уборкой. Каждый бригадир должен взять под свое неослабное наблюдение подготовку к уборке колхозного коня. Вместе с ударниками он должен пересмотреть всю упряжь и повозки и все неисправное отремонтировать. Правильно подогнанная исправная упряжь, исправная, хорошо смазанная телега значитель но облегчает работу лошади.

Во все времена полевых работ бригадиры, звеноводы и колхозники-ударники, обязаны также строжайшим образом следить за тем, как обращаются с лошадью при работе, как она отдыхает, как кормится, в каком состоянии у нее копыта и т. д.

Кроме этого бригадиры не должны забывать о важнейшем деле — о воспроизводстве коня. Если мы не будем сохранять молодняк — мы не добьемся роста конского поголовья, попрежнему будем испытывать недостаток в тяговой силе.

Председатели колхозов, бригадиры, ударники, уже положившие немало труда на охрану колхозного коня, сумеют в предуборочные и уборочные дни окружить лошадь необходимым вниманием и заботой.

С. Буденный.

## Нет заботы о детях у тов. Умриловой

В организованных яслях колхозов: "Память Ильича" и "1-е мая" Калтанского с-совета условия для работы одинаковы, но далеко неодинаково поставлены на них работа.

В "1-е мая" дети хорошо питаются, чистые и дисциплинированные, проводится воспитательная работа, помещение чистое.

В яслях "Память Ильича" грязно, в кроватках сырь, детей кормят на полу, воспитательной работы нет.

Зав. яслими т. Умрилова в яслях редко бывает. Если колхоз, "Память Ильича" должны быть примерными, т. е. тов. Умрилова имеет подготовку и двухгодичную практику, а в колхозе "1-е мая" зав. яслими тов. Тарасова работает первый год. Тов. Умриловой надо в своей работе взять пример с работы тов. Тарасовой и сделать ясли очагом коммунистического воспитания детей.

Инструктор О. М. М. Проскурин

## РЕШЕНИЯ ПЛЕНОУМА ЦК ВКП(Б) ВЫПОЛНИМ КОНКРЕТНЫМИ МЕРОПРИЯТИЯМИ

На основе проработки решений пленума ЦК ВКП(Б) члены бригады № 1 колхоза "Коммуна 12 лет октября" взяли на себя обязательства;

1. Организовать стол ударника.
2. Добиться, чтобы все члены бригады были ударниками.
3. План сеноуборки выполнить 25 июля.
4. Хорошо подготовиться к

уборке хлеба:

- а) к 14 июля закрепить уборочные машины за машинистами
- б) ответственность за качество и ход ремонта возложить на машинистов.

По взятым обязательствам вызываем бригаду № 3.

По поручению общего собрания.

Трунов, Лебедева, Овчинников, Сиренков

## БРИГАДИРЫ ИСПУГАЛИСЬ ПЛАНОВ

Бригадиры 1-ой и 2-ой бригады колхоза "14 лет октября" т. т. Суязов и Сурин испугались выполнения планов про

го, что мало людей и с такой большой задачей не справить ся.

Т. т. бригадиры, не нужно пугаться, а нужно взяться по большевистски и план будет выполнен. Внимательный колхозник.

## Изжить недостатки

Тов. Каменков, зам. начальника политотдела МТС рассказывает о своей работе указывает на ряд недочетов, которые мешали в его работе и в целом политотделу.

Он говорит, что подготовка по севной кампании сильно тормозила уборочная кампания 1933 года (хлебосдача государству, молотьба и распределение доходов урожая), которая затянулась до февраля 1934 г.

До распределения урожая не было выявлено полностью: трудодни колхозников, ударники и лодыри. Семена не отсортированы в результате всех этих недочетов получился массовый выход колхозников из колхоза (190 семей).

Все эти недочеты дали себя знать во время посевной 1934.

Наряду с этим проявили себя саботаж и председатели колхозов - Тарасов (Тельбесстрой), Полухин (Аил) Бричко ("Майское утро") выдвинувшие кулацкий лозунг-план приемом, а сеять не будем. Машины-селянки во время сева не использовали.

Сортобмен был сорван бывшим директором МТС, но вмешательством политотдела и РК партии это было исправлено.

Ремонт тракторов был низкого качества, организация бригад была проведена перед выходом в поле, вследствие чего трактористы оказались не подготовленными.

Стационарная тара для горючего своевременно не была подготовлена, а подготовка оперативной тары саботажем Баджидина была сорвана.

Все это отражалось на ходе

сева норма высева была всегда преувеличена, в результате получился недосев овса.

Видя, что посевная кампания благодаря явного желания и сознательного саботажа дирекции МТС срывается, политотдел, в частности тов. Каменков, вынужден был вмешаться в дела дирекции, порой ослабляя свою непосредственную работу.

Но надо сказать, что основное звено, дающее возможность провести посевную успешно - парт-массовая работа в колхозах не была развернута. Перестройка парторганизации колхозов, на основе решений XVII партсъезда не дала стимула большевистским темпом.

Решения XVII съезда проработаны в большинстве колхозов на общих собраниях, но недоведены до сознания колхозных масс, не служат программой действий.

Идейно-политическая вооруженность поставлена слабо, Созданные политкружки работали не регулярно.

Социалистический метод труда внедряется по работе сударниками недостаточно, и как следствие этого план выполнен на 95 проц.

Но несмотря на все эти трудности все же политотдел добился прекращения выхода колхозников и обратного возврата 100 семей.

Независимо от того, что план выполнен на 95 проц., посев в этом году закончен в более короткий срок, засеяно на 1013 га более, чем в 1933 г.

## Сорную и дикую растительность в силосные ямы и траншеи

Дикая и сорная растительность является основным источником сырья на силос.

Под дикой растительностью (полынь, тростник, лопух, осоки и т. п.) в колхозах имеются большие площади земли, с которых можно выполнить план силосования, правильно используя создать огромный кормовой фонд.

Слабое использование сорняков и дикой растительности надо отнести за счет неорганизованности и скептического отношения к этому виду силосования руководителей колхозов.

Нетверчивое отношение к использованию сорняков и дикой растительности, питается за счет "горького опыта", когда вследствие неумелого силосования сорняков получились плохие результаты: силосную массу хорошо не утрамбовали, траншеи или силосные ямы плохо закрыли и вешняя вода попадала в них, отчего силос портился.

Лучшим сырьем для силоса являются тростники и камыш. Урожай тростников достигает 40 тонн/га.

Тростники, камыш, убранные в стадии начала выбрасывания метелок (до цветения) представляют прекрасное сырье на силос. По питательности этот вид силоса не уступает силосу из подсолнечника, техника силосования его та же, что и подсолнечника.

Осока представляет очень плохой вид пастбища и еще худший - сена. Опыты использова-

ния осоки в качестве сырья на силос дали превосходные результаты.

По питательности осока в среднем богаче подсолнуха белком, а иногда и выше его по количеству кормовых единиц. Уборка осоки проводится до цветения, в остальном обычное силосование.

Лебеда - одна из злостных сорняков. Силос из лебеды - прекрасный корм, по белку равный клеверу, а по общей питательности даже выше его.

Хорошим сырьем для силоса является крапива, болотная растительность и все бурьян. Их надо силосовать до огрубения, в стадии образования бугорков (до цветения), когда они нежны и сочны.

Скошенные растения необходимо убрать с поля, пропустить через резку, плотно укладывать в хорошие силосные ямы и накладывать воду и воздух непроницаемую покрышку. (солома, глина, земля).

Во многих колхозах закладка силоса идет преступно слабо. Надо ударить по оппортунистической недооценке силоса и на нести сокрушительный удар кулацкой агитации против важнейших мероприятий в деле создания устойчивой кормовой базы социалистического животноводства.

Обмер силоса: в одном кубическом метре содержится 500 кг. силоса.

Паншина.

## Предложения комиссии по чистке не выполняются

Комиссия по чистке партийной организации колхоза "2 пятилетка" выявив безобразное положение в хозяйстве колхоза наметила ряд мероприятий для ликвидации их.

Задача парторганизации и каждого коммуниста в отдельности состоит сейчас в том, чтобы по боевому выполнить предложенные комиссии, мобилизовав всех колхозников на борьбу

с имеющимися недостатками.

Но коммунисты эту программу действия комиссии не выполняют и не стремятся выполнять.

Тов. Иванилов и Ганаев не перестроились во время чистки, а после чистки "нет желания перестраиваться", - продолжают вести оппортунистическую линию.

## Нездоровое явление в парторганизации колхоза "2 пятилетка".

В результате чистки парторганизации колхоза "2 пятилетка" оказалось: два члена партии вычищены из рядов ленинской партии. - Иванилова за абсолютную политическую неграмотность, Дербенев за кулацкое

отношение к развитию животноводства.

За политическую неграмотность переведена из членов партии в кандидаты - тов. Алексеева. Все это результат плохой постановки марксистско-ленинского учения.

## Сеноуборка решает — успех животноводства

Сеноуборочная кампания нынешнего года является суровым экзаменом для правления колхоза и животноводческой бригады.

Если животноводство — "дело всей партии", то и борьба за полное и своевременное выполнение планов сеноуборки должны стать делом всех местных партийных и советских организаций.

Заготовка сена в колхозах радиуса МТС идет слабо. Многие руководители не борются за своевременное проведение сеноуборки. наприм., колхоз "14 лет октября" Бенжерен. с. Советский план имеет 508 га., скосено 81, 42 га., застоговано 1,50 га. Ватрак — план 538 га., скосено 61,21 га., стогование нет.

Имеется большой разрыв между косьбой и стогованием. Дело не в том, чтобы скосить сено, но и в том, чтобы не допустить им малейшего разрыва между косьбой и стогометанием.

Необходимо сено в валках сушить перед гребением. Рано утром растирять валки. Ворошение сена производить два раза, не дожидаясь когда оно просохнет.

Сеноуборка в валках, метать его в такие зароды или круглые стога на стажера-прокладывая между рядами основные прутья. Задача хорошо должна быть завершена.

Приемку и сдачу сена необходимо организовать сейчас же по мере стогования.

Приемку сена производят зав. МТФ или член правления. При приемке надо обращать внимание на правильное проведение метки стогов, зародов и учесть хорошо ли они защищены от дождя и прилечь моры для устранения недостатков: окопка канавами, устройство изгородей в целях устранения потрав.

Адновременно с приемкой проводить нумерацию, составлять описание всех принятых кормов (где укрывается местонахождение и количество) по следующей форме.

Нумерация стогов проводится заранее заготовленных бирок из расчета 2-х на каждый стог, которые набиваются на колышки и одна из них втыкается в стог, а другая кладется под стог.

Паншина.

## Организованно проводить сеноуборку

Успех выполнения плана сеноуборочной кампании и высокое качество сена зависит от правильной организации труда.

Правильная организация труда обеспечивает выполнение плана, сознательное отношение каждого колхозника к работе и правильную расстановку рабочей и тягловой силы.

Все это учла и проводит на практике бригада тов. Еремеева коммуны "12 лет октября".

В результате чего получились хорошие показатели работы и выдвинулись передовыми:

- 1) Курянина Ф. 127 проц.
- 2) Зинкова С. 127 проц.
- 3) Пантелеева Ф. 131,7 проц.
- 4) Жакина Т. 131,7 проц.
- 5) Тузовский А. Л. 135 проц.

Товарищи бригадиры! Берите пример с бригады Еремеева.

Махиор.

## СЕНОКОСНЫЕ ЧАСТУШКИ

Поведем мы в срок прополку  
Сорняков с полей саживем  
В сжатый срок сеноуборку  
Мы в колхозе проведем

Боевым соревнованием  
Мы деремся с отставанием  
Ведь покоса каждый час  
Упускать нельзя сейчас

Трав на поле не оставим  
Все до чиста уберем  
Голодать скот не заставим  
А лишь больше разведем

Сенокосную кампанию  
Мы ударно проведем  
И путем соревнования  
Убирать хлеба начнем

Председатель если дремлет  
А правленцы все хранят  
То уж знай сенокосилки  
Не исправлены стоят

Врид. ответ. редактора Сергеева.